

# 做好为民服务大文章 我市对116个效能科室 和220个基层站所 双评议

记者 陈希林

记者从日前召开的全市效能科室和基层站所双评议活动动员部署会上获悉,为推进市委、市政府铁腕纠四风、重拳治怠政 作风建设活动深入开展,进一步加强机关部门和基层站所作效能建设,我市制定出台《2018年度全市效能科室和基层站所双评议活动实施方案》,开展机关效能科室评议、基层站所评议(简称“双评议”),通过建立多维度、动态化的监督评价体系,着力整治“为官不为”“中梗阻”等作风顽疾,重点解决执行不力、办事不畅、作风不实、行为不廉等问题,不断改善和提升我市营商环境。

据悉,2018年度评议实施方案与上年相比有所不同,今年大幅度调整参评单位,效能科室从原来的92个增加至今年的116个;基层站所从原来的191个增加至今年的220个。

2018年确定的评议对象共336个,其中,效能科室评议对象按职能不同分为执法监督类、综合管理类、公共服务类、行政审批类四大类共116个科室,实行分类评议;基层站所评议对

象包括市公安、人力社保、国土资源等18个部门下属站所共220个,分为安阳、滨海、江南、塘下、马屿、高楼、陶山、湖岭8个片进行评议。评议内容为:围绕中心、服务发展

情况,公开透明、依法办事情况,改进作风、优化服务情况,廉洁从政、公正执法情况。

评议方法为:效能科室评议活动由主管部门测评、服务对象测评、社会各界测评、年终考评和动态监察共5部分内容组成,分别按效能科室的职能不同分为执法监督类、综合管理类、公共服务类、行政审批类共4大类,实行分类评议和计分排名;基层站所评议活动由主管部门测评、服务对象测评、乡镇(街道)测评、社会各界测评和动态监察共5部分组成,按全市行政区域划分为安阳片、滨海片、江南片、塘下片、陶山片、湖岭片、马屿片和高楼片共8个片区,实行分片评议。

## 新举措助农多种早稻 陶山镇早稻种植面积 比上年增长20%



陶山大户种田忙

本报讯(记者 陈希林)长期困扰陶山镇种田大户的缺乏农用设施管理房问题,最近得到圆满解决。陶山镇创新方法对设施农用地同意审批并报上级主管部门备案,解决了种田大户的后顾之忧,大大提高了种田大户的积极性。据统计,今年,陶山镇早稻种植面积比上年增长约20%。

昨日,在陶山镇西坞村田头,种田大户曾世寅忙着一盘盘机插秧苗搬到插秧机后部的架上,让农机手开到水田里插秧。曾世寅今年种植早稻700亩,比去年多了100亩,田亩的增加缘于将建设施农用房。我种田已有10年,但以前一直没有设施农用房,粮食没法贮存,插秧机、收割机等农具长年露天停放在田头,极易生锈损坏。曾世寅说,今年,镇政府对种田大户上报的设施农用地同意审批,有了设施农用房,粮食烘干、贮存和农具停放不用愁了。

陶山镇政府农科员郑福勃说,陶山镇高度重视粮食生产和季节性抛荒问题,今年春耕生产以来,同意办理全镇5家种粮大户上报的设施农用地备案手续,解决了他们长期以来粮食生产烘干、贮存和农具停放难的问题;还对碧山片区的西坞村、渡头村等6个村耕地进行连片流转,对连片流转面积达到80%的村,给予村集体一定的政策奖励。

有了设施用房,加上连片种植,农民种植粮食既节省本、方便管理,同时增加效益,种粮大户规模化经营的积极性迅速得到提高。据了解,今年,该镇早稻种植面积比上年增长两成,达到6000亩左右。

## 我市首届原创音乐会举行



本报讯(记者 陈希林 实习生 林露露/文 记者 陈立波/图)4月27日晚,由市总工会、市文联共同主办,市流行音乐协会、市工人文化宫联合承办的市首届原创音乐会在市文化宫拉开帷幕。

这场音乐会完全由瑞安本土音乐人原创、自编、自演,作品风格多样,从不同角度展示我市原创音乐人的创作水平。音乐会上,本土音乐人深情演绎了《瑞安》、《段续高》、《我们的春天》等十五首作品。

# 6岁小游客遭遇车祸后呕吐、脸色发白 海、空齐出动, 北麂岛上演紧急海岛救援



直升飞机搭载安安前往医院

记者 林晓

5月1日早上7时许,距离6周岁的安安(化名)吃完早餐1个小时了。期间,安安没有出现头晕、呕吐或其他不适状况。经过温州医科大学附属第二医院(育英儿童医院)医生确诊,安安已无大碍,可以出院回家。

此时,离安安遇险不到24小时。4月30日,安安在北麂遭遇车祸。由于当地医疗条件受限,北麂乡政府第一时间联系相关部门,调用直升飞机救援。

一场生命救援就此展开,画面中满满都是爱。

### 遭遇交通事故 6岁儿童头破血流

4月30日,安安在父亲的带领下,去北麂过“五一”小长假。当日上午10时许,安安和一群小伙伴在路边玩耍。一辆运载货物的电动三轮车由于车速过快,来不及刹车,直接往安安和小伙伴所在的人群中冲了过去。

安安不幸被车子撞倒,躺在路上不断呻吟。据现场目击者回忆,电动三轮车撞向人群时,眼尖的小孩子四处散开了,而安安正好背对着电动三轮车,对

即将发生的危险完全不知情,导致被三轮车撞倒在地,头破血流。在场的小孩子马上联系了家长。家长与当地村民一起将安安送到了北麂乡卫生院,医生及时对安安的伤口进行缝合和包扎。

### 紧急救援 调用直升飞机直飞海岛

伤口缝合包扎后,安安的伤情并未好转,出现了呕吐、嗜睡、脸色发白等情况。北麂乡党政群办副主任何李娜回

忆当时的情景时还心有余悸:当时孩子的情况不好,脸色苍白,还伴随着呕吐。

眼前的情况让安安的父亲心急如焚。因北麂乡卫生院医疗条件有限,医生对安安进行伤口缝合和包扎后,无法做进一步检查。他归心似箭,希望安安到专业医院接受详细检查。

然而,从北麂前往瑞安市区,当天只有15时30分一班航船,且需要2个多小时。即使尽快赶到瑞安市区,到医院起码要到18时许。

忧心的安安父亲马上联系北麂乡政府工作人员。考虑到受伤游客的情况,乡政府及市海洋与渔业局工作人员第一时间联系瑞安及温州应急办,并向12395海上搜救中心报警求助。

接到瑞安市的报告后,我们立即启动预案,将相关情况汇报交通运输部东海救助局。同时开通120绿色通道,协调120急救车辆和温州机场方面对接。温州应急联动指挥中心负责人介绍,当时已经准备调用直升飞机紧急救援。

### 大雾锁天 启动海、空两套救援方案

当日,北麂出现大雾天气,能见度很低。鉴于直升飞机可能无法降落,北麂乡政府经多方商讨讨论后,决定同时启动海、空两套救援方案。

直升飞机由温州龙湾国际机场出发,前往北麂实施救援;海上救援方案同时启动,海上快艇由洞头出发,一旦直升飞机无法降落时,改由海上运送受伤游客。

据悉,北麂岛离温州龙湾国际机场直线距离26海里。14时40分,直升飞机到达北麂上空。此时,大雾有所消散,直升飞机在上空盘旋几分钟后,成功降落。

救援人员第一时间将安安和安的父亲送上飞机,飞往温州龙湾国际机

场。

记者从拍摄的视频中看到:一架直升飞机在海岛上盘旋降落,机舱打开,两名救援队员火速下到地面,一人抱起安安进入机舱,另外一人与安安的父亲进入直升机。

15时25分,直升飞机返回机场。120救护车已在现场等待,接到安安后,马上驶往温州医科大学附属第二医院(育英儿童医院)。

据了解,4月30日,安安被直升飞机安全送到育英儿童医院后,立即做了CT检查,注射破伤风疫苗,并做了其他相关检查,当晚留院观察。5月1日早上6时许,安安遵照医嘱,吃了流质食物,1小时后没有出现头晕、呕吐症状。经医生确诊,安安已无大碍,可以出院回家观察。

### 孩子成功脱险 父母给乡政府送去感谢信

安安遇险,牵动着多个部门、单位工作人员的心。北麂乡党委政府与有关部门全力以赴,迅速施以援手,妥善安置。

此次救援难度高、风险大,成功救援离不开北麂乡党委政府提供的方案。事发后,乡党委书记李明达等多名乡干部放弃“五一”休假,第一时间赶赴现场,指挥救援,科学决策,果断研判,主动跟踪事件进展,使安安得到及时救治。

安安父母在写给乡政府的感谢信中说,北麂乡政府制定的综合救援方案使救援工作进退有序,救援工作十分准确与及时,北麂乡政府的救援让我们感到温暖。

北麂乡政府工作人员介绍,在海上,船舶一旦发生碰撞、触礁、搁浅、漂流、失火等海难事故或遇人员落水、突发疾病需要救助,可拨打12395向海上搜救中心报警。

## 市眼科视觉光学学会成立

本报讯(记者 陈成成)日前,市眼科视觉光学学会召开第一届第一次会员大会暨成立大会,选举产生第一届理事会,市人民医院眼科主任陈镇国当选为学会会长。

据了解,市眼科视觉光学学会由市人民医院眼科牵头,携手市中医院眼科、市视光配镜中心等多家视光单位,旨在进一步普及眼科知识,团结集聚眼科及从事视光科学相关人士,服务我市眼健康事业,促进眼科学的研究和传播交流,提供相互交流和学习的平台,更好地为我市健康事业发展服务。

该学会成立后,将定期开展社区眼科义诊、中小学眼健康宣传等活动,并配合市残联开展白内障复明工程,让更多群众受益,共同促进社会公益事业发展。

## 曹村镇诚义爱心义工队 开展义务清扫活动

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 吴晓丹)5月1日,曹村镇诚义爱心义工队组织50多名队员,义务清扫溪尾官长廊和十二盘岭山路。

当天一早,队员带着抹布、水桶来到溪尾官长廊,一批人负责冲洗道路,一批人负责擦拭栏杆和柱子,小朋友拿起抹布把座椅擦得干干净净,活动现场分工有序,大家撸起袖子干得满头大汗。经过一番打扫,溪尾官长廊变得明亮、整洁,为红马甲义工们点赞。经过的村民看了不禁竖起拇指。

随后,队员们又来到十二盘岭山路,捡拾路边垃圾,清理枯枝烂叶,拔除路边杂草。

曹村镇诚义爱心义工队负责人表示,以义务劳动的方式庆祝“五一”劳动节,让大家过一个有意义的节日。下一步,该义工队将以全域景观化建设为契机,继续开展环境卫生清扫等义务活动,助力美丽曹村建设。

